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GAZETA de SUD

Cotidian al oltenilor de pretutindeni

Craiova 23°C / 9°C
Slatina 23°C / 9°C
Târgu Jiu 22°C / 8°C
Dr. Tr. Severin 24°C / 11°C
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Peste 15.000 de profesori din
întreaga ţară au protestat ieri în
faţa guvernului, cerându-i demisia
pe motiv că se opune majorării
salariilor cu 50%, aşa cum au
decis parlamentarii. Cadrele
didactice au cerut căderea

guvernului, supăraţi şi că acesta a
contestat la Curtea Constituţională
legea de majorare a salariilor.
Pentru ca situaţia să fie cu
adevărat incendiară, în timp ce
profesorii zbierau şi fluierau din
toţi rărunchii, Curtea a hotărât că

legea respectă Constituţia.
Premierul Călin Popescu
Tăriceanu s-a declarat surprins de
decizie şi a spus că aşteaptă mai
întâi să vadă dacă preşedintele
Traian Băsescu va promulga legea
pentru a găsi o soluţie.

Rãscoala dascãlilor

Profesorii au protestat cu tot arsenalul din dotare
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Asalt la culturã
Setea de cultură a craiovenilor s-a dovedit fără măsură
ieri. Zeci de persoane au luat cu asalt casele de bilete
ale Teatrului Liric şi Filarmonicii, pentru a obţine o
invitaţie la unul dintre spectacolele de Zilele Craiovei, dar
majoritatea au plecat cu buzele umflate
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Eficienþi, nu deficienþi
Asociaţia Vasiliada, în parteneriat cu magazinul bauMax
din Craiova, a organizat marţi o acţiune de promovare a
persoanelor cu dizabilităţi. Chiar în hipermarket, în faţa
cumpărătorilor, s-au realizat picturi şi alte obiecte
decorative şi s-a desfăşurat un program artistic inedit
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Riscuri catastrofale
în agriculturã
Academicieni, cercetători, asigurători interni şi
internaţionali, producători, oficiali ai Băncii Mondiale şi
ai ministerului de resort au dezbătut problema
agriculturii româneşti, în ceea ce priveşte gestionarea
riscurilor catastrofale, pricinuite de schimbările climatice
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Ultimul act din marea
jecmãnealã funciarã
Începutul acestei săptămâni a însemnat şi începutul
sfârşitului pentru Staţiunea de Cercetări Agricole din
Şimnic. Interesele imobiliare legate de pământurile
staţiunii au determinat comisia locală să încropească pe
genunchi 24 de procese-verbale de punere în posesie,
incomplete, care totalizează 255,34 hectare de teren
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Înjurãturi din papucii de casã

MIGRAŢIA DE JOI

Cel mai la îndemână este
să refuzăm să gândim şi să
înghiţim pe nemestecate in-
formaţiile vânturate pe micul
ecran. Să trebuiască doar să
privim pasiv, din fotoliu, mas-
carada în culisele căreia se
hotărăsc destinele noastre.
Dar, uneori, un străin vine şi
ne-o spune de la obraz:
„Dacă alegătorii români au
hotărât să tolereze corupţia,
atunci nu ar trebui să se plân-
gă de faptul că taxele pe care
le plătesc ajung în buzunarul
cuiva“. Aceasta este declara-
ţia dată luni, pentru Eveni-
mentul Zilei, de ambasadorul
SUA la Bucureşti, domnul Ni-
cholas Taubman. Cuvintele
ambasadorului dovedesc un
spirit de observaţie fin, care
aruncă o nouă lumină asupra
sensibilului subiect al corup-
ţiei.

De ani buni, calul de bă-
taie în România este corup-
ţia. Pe cucoana asta şmeche-
ră cu buzele putrezite şi ochii
injectaţi nu a văzut-o nimeni,
deşi toată lumea îi ştie adre-
sa. Ea este de vină pentru tot
ce se petrece rău în ţara
noastră. Ea, că doar e mare
cucoană, nu noi, mici şi neîn-
semnate gângănii aflate sub
vremi. Dar cutele ei de osân-
ză moale şi transpirată au
fost văzute şi în alte ţări, mai
înstărite, cică mai drepte şi,
cu siguranţă, mai la vest de
România.

În Belgia anului 1998,
fostul prim-ministru şi fostul
secretar general al NATO Wil-
ly Claes a fost condamnat
pentru dare de mită. Eroul
unificării germane, Helmuth
Kohl a fost compromis public
din 1999, în urma unui scan-

dal de corupţie. Cariera pre-
mierului spaniol Felipe Gon-
zalez a fost întreruptă la mij-
locul anilor ‘90 prin divulga-
rea unor cazuri de mită. Fos-
tului premier francez Alain
Juppe i-au fost suspendate în
2004 drepturile civile pentru
implicarea într-un caz de co-
rupţie. Dar cel mai răsunător
este cazul Italiei şi scandalul
„oraşului mitei“, Milano. În
urma investigaţiilor, a ieşit la
lumină corupţia infiltrată
adânc în toate nivelurile sta-
tului. Scandalul a dus practic
la dispariţia celor mai impor-
tante partide care au condus
Italia postbelică. Primul-mi-
nistru italian Bettino Craxi a
fost condamnat şi a fugit în
Tunisia. Însă, activitatea pro-
curorilor implicaţi în operaţi-
unea „Mani pulite“ a fost
susţinută de mari demon-

straţii publice: studenţii au
aruncat cu monede în obra-
zul premierului Craxi, în semn
de revoltă. Fără sprijinul po-
pulaţiei, probabil că astăzi
„Mani pulite“ nu ar mai fi fost
atât de celebră.

Corupţie există şi la noi,
există şi în Occidentul
prosper. Nu toţi dintre cei
enumeraţi mai sus au sfârşit
la închisoare, dar aproape
toţi au fost nevoiţi în final să
părăsească scena publică.
În Italia, mulţimea a ieşit în
stradă revoltată de clepto-
mania clasei politice. În Ro-
mânia lui Năstase „Şase
case“ şi a caltaboşului
Remeş, oamenii ies în stradă
doar pentru mingea de fotbal
a lui Poli Timişoara. Mai
mult, mai toţi baronii locali
au fost realeşi. Iar când par-
lamentarii îşi majorează în

plină criză financiară pensii-
le, poporul rămâne ţintuit în
faţa televizorului, înjurând cu
năduf din papucii de casă.

E comod să nu gândeşti,
e comod să te laşi sedat de
televizor, e comod să-i spui
fiului tău „nu te băga, mamă,
în politică, că e murdară!“. În
toamna aceasta, mulţi plea-
că urechea la popularul „nu
votez, că n-am cu cine“. În
România, corupţii au seches-
trat notorietatea, invadând
micile ecrane, şi cel mai co-
mod este să ne dăm votul în
funcţie de faimă. Dar pe bule-
tinele uninominale vor mai
exista şi alţii, despre care nu
ştim multe. A te informa cere
însă efort. Iar pentru a avea
dreptul să-i scuipăm în faţă
pe politicienii care ne fură, va
trebui să ieşim cu toţii din
papucii de casă.

de Vlad MIXICH

Chiþac ºi Stãnculescu,
15 ani de închisoare
Generalii în rezervã Victor

Stãnculescu ºi Mihai Chiþac au
fost ridicaþi asearã de poliþie ºi
duºi în penitenciar, dupã ce recur-
surile lor în procesul Revoluþiei
de la Timiºoara au fost respinse
ieri, definitiv ºi irevocabil, de
Înalta Curte de Casaþie ºi Justiþie.
A rãmas astfel valabilã hotãrârea
pronunþatã în 2007 de aceeaºi in-
stanþã, prin care cei doi generali
au fost condamnaþi la 15 ani de
închisoare ºi degradare militarã.

Ordinul lui Ceauşescu,
executat „cu vădit
exces de zel“

Potrivit acestei sentinþe, Vic-
tor Stãnculescu ºi Mihai Chiþac
nu pot fi exoneraþi de rãspundere
penalã, pentru cã au executat or-
dinul lui Ceauºescu de a trage în
manifestanþii de la Timiºoara, în-
trucât ordinul era ilegal, iar cei
doi generali ºtiau din caracterul
anticomunist al revoltei ºi aveau
posibilitatea sã nu se implice în
aplicarea ordinului respectiv.

Acelaºi document confirmã
faptul cã Victor Atanasie Stãn-
culescu a fãcut parte din coman-
damentul care a condus acþiunea
de reprimare a manifestanþilor
din Timiºoara ºi a exercitat cu
„vãdit exces de zel“ atribuþiile
ce i-au revenit în cadrul acelui
comandament. Drept rãsplatã

Nicolae Ceauºescu l-a numit, în
seara de 20 decembrie 1989, în
funcþia de comandant militar
unic al muncipiului Timiºoara,
se aratã în motivarea sentinþei de
condamnare a generalului(r)
Stãnculescu pentru Revoluþia de
la Timiºoara.

În ceea ce îl priveºte pe Mi-
hai Chiþac, magistraþii au arãtat
cã acesta a fãcut parte din struc-
turile de conducere a forþelor de
reprimare a manifestanþilor din
Timiºoara, cã a executat ºi el or-
dinul cu exces de zel, „implicân-
du-se în mod vãdit în executarea
ordinului ce a avut ca urmare
împuºcarea mortalã a 72 de per-
soane ºi rãnirea altor 253, dintre
care multe foarte grav“, se aratã
în motivarea aceleiaºi sentinþe.

Asearã, Mihai Chiþac a fost
ridicat de acasã de doi poliþiºti ºi
condus la sediul Poliþiei Capitalei,
pentru întocmirea formalitãþilor,
dupã care a fost dus în penitenciar.
Victor Stãnculescu n-a fost gãsit
acasã de poliþiºti, însã a organizat
o conferinþã de presã la un hotel
din Capitalã, ocazie cu care a de-
clarat cã a fost gãsit vinovat din
cauza presiunilor politice. Imediat
dupã conferinþa de presã a apãrut
un echipaj de poliþie care l-a ridi-
cat pe Stãnculescu, acesta fiind
dus, alãturi de Mihai Chiþac, la
Spitalul Penitenciar Jilava.

Adrian DINU

Ministrul David cere suspendarea achiziþiei de Loganuri
Ministrul internelor ºi refor-

mei administrative, Cristian Da-
vid, a cerut conducerii Inspectora-
tului General al Poliþiei Române,
în urma verificãrilor efectuate de
Corpul de control al ministerului,
sã suspende contractele de achizi-
þie de autospeciale pentru poliþie,
a anunþat MIRA printr-un comuni-
cat. Toate licitaþiile de autovehicu-

le organizate în ultima perioadã de
structurile ministerului au fãcut
obiectul unei verificãri a Corpului
de control al MIRA, dispusã pe 22
septembrie de cãtre ministrul in-
ternelor ºi reformei administrati-
ve. În urma prezentãrii concluzii-
lor Corpului de control în cazul li-
citaþiei organizate de IGPR, minis-
trul Cristian David a dispus marþi

sesizarea DNA. Aceasta a fost
înaintatã ieri procurorilor, împre-
unã cu actul de control.

ªeful Poliþiei Române,
Gheorghe Popa, a declarat ieri,
pentru NewsIn, cã în cazul în care
în contractul privind achiziþiile de
maºini s-au comis ilegalitãþi,
acestea au fost sãvârºite înainte de
venirea sa la conducerea Inspec-

toratului General al Poliþiei Româ-
ne, deci pe vremea ºefiei lui Dan
Valentin Fãtuloiu. „Nu am nici un
fel de mustrãri de conºtiinþã în le-
gãturã cu acest contract. Eu l-am
preluat într-o anumitã fazã, iar
dacã ilegalitãþile existã, acestea
trebuie cãutate înainte de venirea
mea la conducerea IGPR (octom-
brie 2007 - n.r.)“, a susþinut Popa.

Contractul privind achiziþiile
de maºini a fost elaborat, potrivit
lui Popa, anul trecut în aprilie, iar,
conform repartiþiei stabilite la ni-
vel central, Inspectoratului Gene-
ral al Poliþiei Române i s-a alocat
487 de milioane de lei, în vederea
achiziþionãrii a 2.136 de autospe-
ciale de poliþie.

Adrian DINU
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